

INFORMAČNÝ LIST PREDMETU

Vysoká škola: Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach	
Fakulta: Právnická fakulta	
Kód predmetu: KFPaDP/KDP/08	Názov predmetu: Klinika daňového práva
Druh, rozsah a metóda vzdelávacích činností: Forma výučby: Kontrolované samoštúdium Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): Týždenný: 2 Za obdobie štúdia: 28 Metóda štúdia: prezenčná	
Počet ECTS kreditov: 4	
Odporúčaný semester/trimester štúdia: 3.	
Stupeň štúdia: II.	
Podmieňujúce predmety:	
Podmienky na absolvovanie predmetu: Výučba predmetu je kombinovaná v režime: prezenčná forma a on-line forma (podmienky hodnotenia platia aj pre on-line formu výučby): Spôsob hodnotenia študentov je špecifický a zohľadňuje prácu študenta na klinike počas celého semestra. Študenti sú hodnotení priebežne počas celého semestra formou vyhodnotenia spracovaných zadaní a prípadov. Záverečné hodnotenie študenta je založené na vyhodnotení jeho práce a aktivity počas celého semestra.	
Výsledky vzdelávania: Klinika daňového práva patrí medzi tzv. simulované právne kliniky. Jej cieľom je poskytnúť študentom prehĺbenie znalostí z oblasti daňového práva praktickou aplikáciou teoretických poznatkov, ktorá je spojená s riešením praktických prípadov a simulovaných procesných situácií. V tomto smere ide o prípravu študentov na budúce povolanie osobnou účasťou na riešení konkrétnych daňovo-právnych prípadov. Študenti sú po absolvovaní predmetu spôsobilí podať daňové priznania (daň z príjmov, DPH, miestne dane), pripraviť rôzne podania v správe daní (odvolanie proti rozhodnutiu, námietky proti protokolu) alebo do správneho súdnictva (žaloby), prípadne analyzovať vybrané právne situácie.	
Stručná osnova predmetu: <ol style="list-style-type: none">1. Zastupovanie pri správe daní, komunikácia s Klientom, podávanie podaní elektronickými prostriedkami pri správe daní.2. Opravné prostriedky v sankčných konaniach pri správe daní (pokuty, úroky z omeškania) a vo veciach zabezpečovacích inštitútov pri správe daní.3. Daň z príjmov. Podávanie daňových priznaní a registračné konanie.4. Daň z pridanej hodnoty - mechanizmus dane z pridanej hodnoty.5. Simulované zastupovanie pri daňovej kontrole na dani z pridanej hodnoty (výsluch svedka, prípustnosť a neprípustnosť dôkazov pri správe daní).6. Zákonnosť daňovej kontroly a príprava vyjadrenia k protokolu z daňovej kontroly s výzvou.7. Zákonnosť vyrubovacieho konania a odvolanie voči vyrubovaciemu rozhodnutiu na dani z pridanej hodnoty/dani z príjmov.	

8. Preskúmanie zákonnosti rozhodnutí v správe daní v správnom súdnictve (príprava žaloby podľa zákona č. 162/2015 Z. z. Správneho súdneho poriadku v znení neskorších predpisov).
9. Zodpovednosť za škodu v správe daní.
10. Riešenie praktických príkladov z vybranej oblasti daňového práva.

Odporúčaná literatúra:

Základná študijná literatúra:

BABČÁK, V: Daňové právo na Slovensku a v EÚ, Epos, Bratislava, 2019.

BABČÁK, V. : Daňové právo na Slovensku. Bratislava: Epos, 2015. alt.

ŠIMONOVÁ, J. a kol. : Prípadové štúdie z finančného práva. Praha: Aleš Čeňek, 2013.

Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu:

slovenský

Poznámky:

Na kliniku daňového práva sa v súlade so Štandardami právnych kliník na UPJŠ v Košiciach a jej Právnickej fakulte môže zapísať najviac 15 študentov. V prípade ak je počet prihlásených študentov vyšší, vyučujúci zadá vypracovanie jednoduchého podania z oblasti daňového práva, ktorého vyhodnotenie bude základom pre výber študentov. Podporným kritériom je výsledok záverečného hodnotenia z predmetov Daňové právo I a Daňové právo II.

Hodnotenie predmetov

Celkový počet hodnotených študentov: 175

A	B	C	D	E	FX
95.43	1.71	0.0	0.0	0.0	2.86

Vyučujúci: doc. JUDr. Miroslav Štrkolec, PhD.

Dátum poslednej zmeny: 09.09.2020

Schválil: prof. JUDr. Peter Vojčik, CSc.